

История в лицах

ОН БЫЛ ПРОСТЫМ МУДРЫМ ГОРЦЕМ

В нынешнем году Постоянное представительство РСО-Алания при Президенте РФ отмечает знаковый юбилей. 20 лет назад оно было учреждено Указом Президента Российской Федерации. В преддверии 20-летия Постпредства на официальном сайте Представительства открылась рубрика, посвященная юбилею. В этой публикации мы расскажем о личности Заурбека Забеевича КАЛОЕВА, стоявшего у истоков создания Представительства Северо-Осетинской автономной области при ВЦИК СССР.

Имя Заурбека Калоева в начале XX века было известно каждому жителю Осетии — он был первым полномочным представителем Осетии.

З. Калоев родился в с. Байком Закинского ущелья в 1876 году. С раннего детства батрачил у богатого овцевода. Позднее Заурбека призвали на воинскую службу в Осетинский конный дивизион. Здесь он познакомился с подпольными революционными агитаторами.

После службы в армии он вынужден был уехать на заработки в Маньчжурию, на строительство железной дороги. Затем отправился в Японию на рыбные промыслы, после этого — в Персию.

В 1915 году Заурбек вернулся на родину. Веяния времени не обошли стороной и его. Он стал активным участником революционных событий.

В марте 1920 г. З. Калоев стал первым председателем Закинского исполкома сельского совета. И, наконец, осуществилась его мечта: он возглавил первую группу горцев-переселенцев, с которыми основал селение Коста.

В 1922 г. Калоев в составе осетинской делегации поехал на первый съезд Советов СССР, где был избран членом ЦИК. Он принимал участие в заседаниях Совнаркома, ЦИК и других ведомств.

Заурбек Калоев был очень обаятельным, тактичным, умным человеком. Бывший батрак, а теперь государственный деятель, очень импонировал

Калинину, Луначарскому, Кржижановскому. Постоянно помогали ему Г. Орджоникидзе и С. Киров. Вместе с полномочными представителями других народов он принимал участие в решении вопросов индустриализации, коллективизации, культурной революции в национальных республиках и областях с целью коренной переделки их экономики и социального быта.

Калоев был одним из тех, кто стоял у колыбели автономии Северной Осетии в составе Российской Федерации.

Заурбек Забеевич помогал Циппу Байматову утверждать проект строительства Гизельдон-ГЭС — ездил в Москву к М. Калинину, во время стройки обращался по вопросам финансирования к Г. Орджоникидзе.

Именно Калоев с необходимыми документами, расчетами доказывал во всех инстанциях, что Осетия — то место, где нужно построить крахмальнопаточное производство. Так, в Беслане появился крупнейший в Европе маисовый комбинат.

Много трудностей было у Калоева при реконструкции завода "Кавцинк", ставшего по существу новым заводом "Электроцинк". Не раз он был вынужден выезжать в Москву для решения различных проблем технического, организационного, финансового характера. Для обеспечения работы в будущем З. Калоев встречался с академиком Ферсманом. Благодаря этой встрече были увеличены в



несколько раз ассигнования на геологоразведочные работы, расширилась рудная база предприятия.

Свою долю труда вложил Заурбек Забеевич и в строительство завода "Стеклотара", Ардонского консервного завода, в реконструкцию вагоноремонтного завода. Надо отметить, что Цейский санаторий также был построен благодаря стараниям Калоева.

Многое сделал З. Калоев и для развития народного образования в Северной Осетии.

Являясь членом чрезвычайной комиссии по ликвидации неграмотности, он ездил по селениям, убеждая неграмотных, особенно стариков и женщин, учиться. Здесь необходимо заметить, что, будучи талантливым, разносторонним человеком, Калоев с детства занимался самообразованием, очень любил стихи Коста, Нартский эпос, более того, он сам был певцом и сказителем: несколько нартских сказаний, записанных с его слов, хранятся в архиве Института гуманитарных и социальных исследований

им. В. И. Абаева.

Сотни молодых юношей и девушек обращались к нему за помощью, чтобы учиться на рабфаках, в других учебных заведениях, и он никому не отказывал. С благодарностью вспоминали о Калоеве выпускники первой Осетинской студии при Центральном театральном институте в Москве: он часто посещал их в общежитии, поддерживал, помогал им.

Заурбек удивительно легко сходил с людьми. Среди его друзей были русские, армяне, кабардинцы, грузины, дагестанцы...

Он всегда умел по достоинству оценить человека. Мало кому известно, например, что именно Калоев "открыл" легендарного героя гражданской войны Хаджи-Мурата Дзарахова, именно он познакомил общественность Осетии с этим замечательным человеком.

Представляя Осетию на высоком посту, Калоев работал с большим энтузиазмом. Энергичный, трудолюбивый, умный, он все успевал, вникал в самые различные стороны общественной и культурной жизни, стараясь оказать всем посильную помощь, решить все проблемы.

Умер Заурбек Калоев в 1935 году. Но в историю родного края навсегда вписано его имя.

Вот что написал С. Марзойты о Калоеве в своей книге: "А был он простым мудрым горцем, прошедшим путь от крестьянской сохи до кормила государства, двенадцать лет бесценно состоявшим членом ВЦИК СССР и сделавшим для родины столько доброго, что всей партократии за годы Советской власти оказалось бы не под силу..."

Пресс-служба
Постоянного
представительства РСО-А
при Президенте РФ.

ВНИМАНИЕ!!!

ООО "Курорты Осетии" и Объединение организаций профсоюзов РСО-Алания предоставляют возможность льготного оздоровления членов профсоюзов и членов их семей с полным набором услуг со скидкой 20% от установленной стоимости путевки в профсоюзных санаторно-курортных учреждениях РСО-Алания, Кавказских Минеральных Вод, Краснодарского края, средней полосы России (Подмосковье, Рязанская область, Ивановская область).

Теперь члены профсоюза могут поправить свое здоровье и в санаториях Латвии, Литвы, Эстонии, Чехии, Словении, Венгрии, Белоруссии, Украины (Крым и Трускавец) — с 2012 года Объединение профсоюзов РСО-Алания реализуют путевки со скидкой до 5% в различные здравницы ближнего и дальнего зарубежья и экскурсионные туры в Италию, Чехию, Австрию и другие страны по запросу; также принимаются заявки на организацию поездок групп за рубеж!

С профсоюзом все возможно! Справки и подробную информацию можно получить по телефону 53-59-79 и на сайте Объединения организаций профсоюзов РСО-Алания www.prof-souz.reg15.ru, в разделе "Санаторно-курортная система".

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СПИСОК
ЭКСТРЕМИСТСКИХ МАТЕРИАЛОВ

(Продолжение.)

351. Материал "Чеченские моджахеда провели новую серию боевых операций", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Kavkazcenter.com

352. Материал "Пресс-релиз Министерства Информации и Печати ЧРИ № 33", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Kavkazcenter.com

353. Материал "Полюбить сражение и не искать мира", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Kavkazcenter.com

354. Материал "Амир Сейфулла: "Кто сомневается — пусть убьют Аллаха", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Kavkazcenter.com

355. Материал "Мы террористы для них, они террористы для нас", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Kavkazcenter.com

356. Материал "Обращение к народам-участникам освободительного движения", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Chechenpress.org

357. Материал "Обращение к народам колониальной российской империи", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Chechenpress.org

358. Материал "Заговор воинствующего христианского фашизма", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Daymohk.ru

359. Материал "Кавказ на подъеме", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Daymohk.ru

360. Материал "Пресс-релиз Министерства Информации и печати ЧРИ", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Daymohk.ru

361. Материал "Лекция Шейха-Муджахада Абду-Лаха ибн Мухаммада Аррашуда (Шахида иша Аллаха), прочитанная 15 октября 2000 года (19/8/1424) в Ираке", размещенный на сайте телекоммуникационной сети "Интернет" www.Camagat.com

362. Материал исключен из списка.

363. Материал исключен из списка.

364. Материал исключен из списка.

365. Интернет-ресурс <http://www.fank.ru/> и содержащиеся на нем информационные материалы

366. Публикация "Путин продолжает убивать", размещенная 01.04.2007 на сайте сети Интернет <http://www.kavkazcenter.com/>.

(Продолжение следует).
По материалам районной
прокуратуры.

Обратите внимание

БЕШЕНСТВО

Бешенство — вирусное заболевание с неизбежным смертельным исходом теплокровных животных, характеризующееся тяжелым поражением центральной нервной системы.

Чувствительными к нему являются все виды животных, а также человек.

Источник возбудителя — больные животные, выделяющие вирус со слюной и передающие его через укус, возможно заражение при попадании слюны на слизистые оболочки или на поврежденную кожу. По характеру течения болезни различают буйную и тихую формы. Буйная форма сопровождается изменением поведения, беспокойством, не узнаванием хозяина, агрессивностью, затем параличами и гибелью. При тихой форме возбуждение почти не наблюдается. Отмечаются параличи, отвисанием нижней челюсти и через 3-4 дня наступает гибель животного. 95% случаев бешенства у людей связано с укусами собак, больных бешенством, но и здоровые с виду собаки могут быть источником заболевания, так как возбудитель бешенства в слюне у животного сохраняется за 3-7 дня до их заболевания.

Скрытый период у человека может быть от нескольких дней до одного года. При укусах или ослюнении собаками, кошками, КРС и другими животными **НЕОБХОДИМО**: Обильно промыть рану мыльным раствором, затем немедленно обратиться в приемное отделение больницы для проведения прививок (антирабического лечения), без разрешения врача прививки не прекращать.

Животное, нанесшее укус или повреждение кожного покрова, должно быть взято ветеринарным врачом под наблюдение в течение 10 дней. Не следует сразу убивать животное, так как от наблюдения за его состоянием зависит курс антирабического лечения.

Наиболее опасны укусы неизвестными животными, так как они расцениваются как заведомо больные бешенством.

Не разрешайте играть с чужими собаками! Соблюдайте правила содержания домашних животных.

Прививайте домашних животных от бешенства у ветеринарного врача.

Залина ПЛИЕВА, эпизоотолог станции по борьбе с болезнями животных.

Соцстрах информирует

СОТРУДНИЧЕСТВО С СУДЕБНЫМИ ПРИСТАВАМИ
НАПРАВЛЕНО НА ВЗЫСКАНИЕ ДОЛГОВ

Правовым отделом Фонда социального страхования подготовлено и направлено 43 постановления о взыскании недоимок по взносам и штрафам. На сумму более 160 тыс. руб. было направлено в Управление Федеральной службы судебных приставов. При взаимодействии с приставами с должников повторно взыскиваются недоимки по страховым взносам и штрафам на сумму более 500 тыс. рублей. Направлено 243 уведомления о вызове плательщика страховых взносов в отделение Фонда

по вопросу непредставления уведомления об открытии (закрытии) счетов в банке.

Как пояснила Управляющий Фонда Залина Айларова, взаимодействие со службой судебных приставов направлено на взыскание долгов, которые, в свою очередь, пойдут на выплату страховых взносов в пенсионный фонд, Фонд социального страхования и фонд обязательного медицинского страхования в соответствии с федеральным законодательством.

Показатели поступлений страховых взносов

Как отметила Управляющий Фонда Залина Айларова, это стало возможным благодаря тому, что процент охвата проверками в первом квартале был выше по сравнению с аналогичным показателем по России в 2011 году (82%).

По итогам 1 квартала страхователями были представлены 10676 расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности (ВН) и в связи с материнством, а также по обязательному социальному страхованию (ОСС) от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. По результатам проверок правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты страховых взносов по ОСС и по НС процент поступления по 2 видам страхования в первом квартале составил 88,6%, что выше средних показателей по России.

Проведены 337 камеральных проверок правомерности применения пониженных тарифов страховых взносов с истребованием документов, что составляет более 44% от численности страхователей, применяющих пониженные тарифы.

Было проведено выездных проверок на 6% больше запланированного и на 38% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Выявлено нарушений на сумму более 2 млн рублей, начисленная по актам сумма восстановлена в объеме 97%.

На сегодняшний день плановыми, выездными и совместными проверками охвачены работодатели, осуществляющие выплаты страховых взносов в Дигорском, Ирафском, Ардонском и других районах республики.

Региональное отделение Фонда по Республике Северная Осетия — Алания.